

新北市政府教育局新聞稿 110.8.15

新北培育頂尖人才 1,152 名學生完成國中學術資優鑑定

【新北市訊】新北市 110 學年度國中學術資優鑑定複選在 8 月 13 日順利辦理完成。因應防疫優先，本次辦理加開試場，在 14 所資優設班國中共開設 124 間教室供 1,152 名學生進行鑑定，預計於 9 月 1 日開學日將鑑定結果公告於資優教育資訊網(網址：<https://sec.ntpc.edu.tw/gifted>)。

教育局表示，原訂於 5 月 22 日辦理鑑定複選工作，因 5 月份全國疫情升溫順延至今。近期疫情三級解封，在家長與學生殷殷期待下展開作業，讓學生開學時無縫接軌接受資優教育。14 所承辦鑑定工作的試場學校，嚴陣以待落實防疫，進行消毒、規劃動線、教室座位保持適當距離並提供訂餐服務，讓孩子安心鑑定。

新北市校校都有資優服務，通過資優鑑定在校內接受資優班或資優方案服務，為提供孩子系統性學習課程，並邀請大學專家學者指導資優教師輔導團設計豐富多元的專業課程，擴展資優學生的學習視野。

新北市資優中心楊玉鈴主任表示，每月在板橋高中辦理突破課程限制的假日方案，深受學生期待與好評。語文類課程如即席創作、新聞採訪、廣播劇等實作內容，多元主題如文學、現代及古典詩、小說賞析等。在數理類則包含實驗設計、邏輯推理、生物踏查、大學及科學機構參訪等課程，並用寒暑假進行跨領域學習，跳脫既有框架，拓展學生視野增加見聞。

另外，新北市資優輔導團永和國中陳敏華老師表示，學生參與假日方案能在跨校小組中討論，進行探究發想與實作實踐，而輔導團老師擔任科學問題的引導者，目標是陪伴孩子建立持續探究知識的習慣，培養他們挖掘科學寶藏的能力。

甫獲得第 32 屆國際生物奧林匹亞金牌林宗毅同學是新北市資優方案的畢業生，他表示假日方案啟發對科學的興趣，更培養超越課本框架的關鍵能力。來自新北各地的同學都很有想法，透過大家實作討論進行思辨，建構自己的知識架構。印象最深刻的是參加暑期偏鄉科普推廣服務，擔任小老師的角色能訓練自己的表達非常棒！

教育局長張明文表示，教育是使命、是傳承，而新北市資優輔導團教師長期培育資優種子，引燃學生對學習的熱情，適才適所發揮潛能，未來這群資優的種子，一定能成為新北之光，在全國及國際舞台上發光發熱。

資料詳洽：

教育局特殊教育科 劉美蘭 科 長 電話：29603456 分機 2679

教育局特殊教育科 洪雅玲 輔導員 電話：29603456 分機 2654

教育局新聞聯絡人 陳信翰 秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972-822-823

教育局新聞聯絡人 王潔雯 輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912-805-320

